



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期二 2021年2月  
农历庚子年十二月廿八 | 9

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6185期 今日12版

## 省委政法委机关召开2020年度总结会

# 以标杆姿态奋发状态抓好新年度各项工作

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 2月8日上午,省委政法委机关召开总结会,回顾总结2020年工作,表彰先进,部署推进2021年工作。省委政法委常务副书记朱晨传达了省委常委、政法委书记王昌荣对委机关工作的指示要求,代表委办公会议述职,并向一年来在各自岗位上辛勤工作、默默奉献的全体干部职工表示感谢。

会议指出,去年以来,委机关在省委、省政府的坚强领导下,始终把政治建设放在首位,积极助力疫情防控,着力防范化解重大涉稳风险,深入部署推进平安建设工作,坚决打好扫黑除恶专项斗争收官战,扎实推进社会治理领域“最多跑一地”改革,加快完善执法司法制约监督体系,深入实施政法数字化协同工程,有力推进政法领导班子和干

部队伍建设,认真抓好巡视反馈问题整改落实,各项工作实现了创新发展,交出了平安、法治高分报表,成绩来之不易。委机关全体干部职工想在前、冲在前、胜利在前,用实际行动践行了“八个排头兵”的要求,生动诠释了浙江政法人“善谋实干”的鲜明政治品格。

会议强调,近期中央、省委召开一系列会议,作出一系列部署,为做好新一年政法工作指明了方向。委机关要把学习贯彻中央、省委政法工作会议精神与学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班、十九届中纪委五次全会上的重要讲话精神结合起来,与贯彻落实省委常委会会议、省纪委十四届六次全会精神结合起来,更加旗帜鲜明讲政治、身体力行做到“两个维护”,更加振奋精神、始终保持奋进姿态,更加脚踏实地、切实做到善谋实干,更加注重自身建设、当好全面从严治党的表率,以标

杆姿态、奋发状态抓好新年度各项工作。要围绕推动新年度平安浙江建设、法治浙江建设、全面从严治党治警“三位一体”发展,围绕破解影响制约我省政法工作高质量发展的短板瓶颈,围绕解决政法队伍建设中的重点难点问题,认真谋划思路举措,设计载体抓手,制订具体方案,为新年度各项工作开好局、起好步奠定基础。要围绕既定部署,紧而又紧、实而又实、细而又细做好当前社会面安全稳定各项工作,为确保全省人民过一个安乐祥和的新春佳节贡献力量。

委办公会议成员卫中强、沈智深、王中毅、于万春、叶新等出席。省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心及各工作专班全体干部职工,离退休干部代表,浙江法制报社领导班子成员,法治日报浙江记者站代表参加。



## 温暖送给留岗员工

春节将至,慈溪市钱海军志愿服务中心的志愿者来到市环杭州湾产业园,和留岗过年的外来务工人员一同布置寝室、包饺子、吃团圆饭。志愿服务中心还为留岗员工准备了当地特产作为年货寄回家乡。春节期间,钱海军志愿服务中心将开设“心电途”职工心理咨询热线,持续为留岗员工提供服务和关爱。

新华社 徐昱 摄

# 漂泊24年,她为何最终将家落在嘉兴?

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈晓 陈晓青

“腊月二十六,杀猪割年肉。”按照习俗,这天要开始准备过年的肉食,年也更近了。对于张茉(化名)来说,自幼年母亲去世后,这份年味就再也没有享受过。

“希望你们能把嘉兴当成家,在这里过得更好!”欢声笑语洋溢在嘉兴一家康复医院的一个房间里,简易搭建的方桌上,狮子头、蛋饺、桂鱼、冬笋……嘉兴特色饭菜摆了一桌。虽然不是除夕,可这却是24年来张茉吃上的第一顿热闹的“年夜饭”。陪她吃饭的,除了康复治疗的女儿小甜心外,还有“长虹卫士帮扶站”的民警们。

### 缘起

张茉1986年出生于江苏扬州,后一家人支边去新疆。父亲时常不着家,1996年母亲因故离世后,家就四分五裂了,年少的张茉被迫“长大”。

干活、学习,干活、学习……多年苦读,她终于考上新疆大学。父亲在交了第一学期学费,又递给她600元后,把她的床“清”出了家。

自此,原生家庭带来的痛印在了张茉心里:何以为家?她开始了十几年的漂泊,辗转到过广州、上海、西安等地。2017年,在上海五百强企业工作时,张茉决定:在嘉兴买房、落户!

彼时,浙江作为“最多跑一次”改革的先行省,红利已惠及户籍窗口。张茉的准迁证很快在嘉兴秀洲办妥,可迁出证的办理却卡在新疆。

工作繁忙,请假不便,眼看准迁证40天的时效将至,张茉心急如焚。她试着打电话到秀洲王江泾派出所求助,户籍窗口工作人员核实信息后,帮她整理材料并寄往新疆。经张茉与原户籍地沟通,终于在有效期内办好了落户事宜。

经此一事,张茉对嘉兴又多了一份好感。她没想到,这个决定会“温暖”她今后的日子。

### 缘深

张茉在上海工作,与西安的丈夫远隔千里。再三考虑后,她决定调岗前往西安。只是,她来到西安后,丈夫却时常联系不到。

2018年2月,大女儿意外离世,而处于孕晚期的张茉不仅要加班,还要筹备丧事,此时孩子爸爸却“撒手不管”。大女儿的销户该怎么办?张茉只能将求助电话打到了王江泾派出所。

原本以为要亲自到场的张茉,得知可以委托办理时松了一口气。电话里,户籍民警耐心告知她委托办理事宜,还安慰她“别着急”。家人不曾给予的温暖与友善,通过电波,从素不相识的户籍民警身上传递到了张茉心里。

命运的玩笑开得猝不及防。2020年3月29日凌晨,独自在家的张茉出现孕期大出血,却怎么也联系不上丈

夫。联系亲友无果后,她强撑着拨打了120。经过4个半小时的抢救,张茉捡回了一条命;20多天后,早产的小甜心也重现了生命的曙光。(下转2版)



寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人  
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
清补养生热线:0571—  
**85933775**

浙健广(文)第2020010034号 本品不能代替药物  
不适宜人群:少年儿童、孕妇、哺乳



公告刊登、公告查询请扫

社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.50元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班编委:朱兰英